



# 开开心心过大年 精彩纷呈话寒假

## ——小记者优秀作文选登

### 冬韵

市第十二小学 三(七)班 陈泓燕

今年的冬天特别冷,天寒地冻,滴水成冰。俗话说:“春寒雨冬雾雪”。可连续雾十几天了,那漫天飞舞的浪漫雪花,千呼万唤就是不来。

每逢周末,我们来到大山深处,大山洗尽了铅华,欣赏山之雄,体验冬之韵。深山之中,冷风料峭,呼吸清新的空气,觉得心旷神怡。冷峻的山峰,光秃秃的枝丫,满山的落叶,褐色的岩石,山风呼呼带着哨音,将山的寂寥,山的孤单,冬的歌韵,完美地展现出来,让我耳目一新。

沿着山上小径,踏着落叶,爬过一座山,翻过两座岭,来到谷底,眼前的瀑布让人眼睛一亮,冰瀑,冰堆,冰帘,冰挂,冰面,将冬的诗境,展示的淋漓尽致。夜宿山寺,一夜无梦,睡得香,睡得沉,醒来天已大亮,拉开窗帘,哇塞,竟然下雪了,千呼万唤总算来了,——山野上,白雪皑皑,一袭洁白衣衫的雪花姑娘,终于来了。

站在庭院里,举目四望,大雪给山峰穿上了厚厚的毛外衣,山脚下的世界也到处是纯洁的雪,白茫茫的一片。房顶上落了一层厚厚的雪,山风掠过,雪从房檐上飘下来,飞舞着。我伸手捧住了一朵小雪花,转眼间,它就融化了。红墙绿瓦,在白雪的映衬下,显得那么耀眼,那么夺目。沿着石阶,在山中盘桓。石阶上,洒满了白雪,踩上去,“咯吱”作响。北风呼啸,雪花飘飘,天地一片苍茫,银装素裹的群山,更显伟岸、肃穆,悠扬的晨钟,让一切显得空灵。

“千山鸟飞绝,万径人踪灭”。山、树、寺、径、雪,一切搭配的恰到好处,这幅风韵天成的图画,烙印到了我的脑海里,永远难忘。

### 尧山滑雪

市第三十二小学 二(六)班 石怡涵

寒假的一天,当别人还在睡梦中时我已经早早起床了,迅速地洗刷完毕之后开始吃饭。教官说:“想参加活动必须吃饱”。然后我就吃得饱饱的,拿上装备出发了。

很快来到了出发地点,集合等待教官点名之后,我们依次排队上车。车上教官特意嘱咐了滑雪时的安全事项,我们都牢记在心。在欢乐的海洋里,不知不觉已经来到了吃午饭的地方。午饭前我们进行了一个小仪式,内容是懂得感恩:感谢父母给我生命,感谢老师教我知识,感谢伙伴伴我成长。

午饭后来到了滑雪场,我们分成两个小组,一个雪圈组,一个雪橇组。我参加了雪圈组,我们每人拉一个雪圈向山顶爬去,费了九牛二虎之力,终于来到了山顶,然后我坐在雪圈上,教官把雪圈用手轻轻地一推,雪圈就带着我们往下滑。在下滑的过程中,我吓得脸苍白,我怕并开心着。

这次滑雪不仅让我学会了感恩,还让我感到快乐。我又一次享受到了没有父母陪伴的旅行,我以后要更多地参与类似的活动,让自己得到更多的锻炼。

### 参观南阳规划馆

市第三十二小学 二(一)班 王炜翰

我参加了小记者活动——参观南阳规划馆,了解家乡的历史和未来。我的心情很激动,吃过午饭,我就催着妈妈早早地来南阳规划馆门前。哇,已经有那么多人到了!两点整,活动开始了,教官把大家分成四个小组,陆续地进入馆内。馆内非常大,里面什么都有,飞机模型,地铁,高铁等都在未来规划中。

我喜欢看冬天的日出。在遥远的天边一轮红日冲破黑夜与寒冷的束缚缓缓升起。照亮了大地也照亮了我们的身心。

我喜欢冬天的雪。每当看到天空中被寒风裹挟着大雪扬扬洒洒地扑向大地怀抱的时候,我就无比的激动。盼望妈妈能准许我立刻去玩耍。天亮了,风停了,看着银装素裹的大地我们就像是被打开了兴奋剂似的,在雪地里奔跑、嬉闹、打雪仗、堆雪人忙得不亦乐乎……

我喜欢在夏日夜幕降临的时候去镇中心的广场上打篮球。广场在探照灯照耀下如同白昼一般。广场上人来人往热闹非凡,有的在广场上聊天,有的在滑旱冰,有的在追逐……远远的就传来悦耳的音乐声,一群阿姨们随着欢快的音乐在跳广场舞。广场西北角的篮球场上已经有不少人在球场上奔跑、跳跃、投篮跑得也不亦乐乎。我也忍不住也似的跑过去加入他们的行列。虽然不一会儿就满头大汗,但大家都乐此不疲。

### 滑雪

市第十五小学 三(二)班 雷雅捷

2月16日的早上,我被妈妈叫醒。我揉了揉眼睛,看看窗外,外面的天像蒙了一层黑纱似的,乌黑一片,看不清任何东西。我赶紧从床上爬起来,洗漱后,匆匆忙忙地吃完饭,就和爸爸一起到南阳宾馆集合。猜猜我要去哪里?哈哈,我要跟随小记者团去尧山滑雪场啦!

小记者们分别坐在两辆大巴车上,一路上,每辆大巴车里都热闹非凡,比超市里都热闹。我们车里,老师让我们对对联,猜谜语,玩得一个比一个开心。到了尧山,我们先在一个假日酒店吃了一顿丰盛的午餐,然后才赶往滑雪场。啊!盼望已久的滑雪场就出现在眼前,太好了!走进滑雪场,老师问我们谁玩雪圈,谁玩雪橇,谁不敢滑雪橇,就选了雪圈。玩雪圈有缺点也有优点,缺点是下面拉到高达100多米的高台太费力气了,优点是从上往下滑又刺激又安全,还会转圈,坐在雪圈上,感觉自己就像只飞翔的小鸟,特别好玩,我一共玩了四次还没玩够呢!

我希望世界更美好。蓝天白云与大海彼此相衬,上下天光,水天相连。远处青山如黛,绿玉般的嫩芽在枝头汇集,树叶上的粒粒露珠在阳光的照射下,折射出自然的光华。一条小溪向前缓缓流动,与他的伙伴们汇聚,形成了一条白练挂在山腰上,金色的阳光洒在上面,犹如大自然下了一场金雨……难道真的回不去了吗?我希望能够实现。

这次滑雪,我特别开心。我想:下次滑雪一定要玩一下雪橇,也许更好玩呢!

### 心愿

市第十五小学 六(四)班 余梓林

心愿,像一粒种子,播种在大家的心里,向着心愿进发,努力,让它赶快成为一棵参天大树。心愿,像一条小溪,流淌在爱的大地,尽管它细小,却浇灌着棵棵花朵。

你看,一车车的垃圾往外运,大街上,马路上,到处都是“白色的装饰品”堆满了整个街道,发出了很大的恶臭。生命之源——水变成了黑色、浓绿色,上面飘满了塑料瓶。我们的生命之源,变得狼藉不堪。河边还有一条管子,那是工厂的排污口,把脏的东西全部排入到水中。我的心愿就是让“绿色”围绕在我们的身边,让世界变得更加美丽。

我希望世界更美好。蓝天白云与大海彼此相衬,上下天光,水天相连。远处青山如黛,绿玉般的嫩芽在枝头汇集,树叶上的粒粒露珠在阳光的照射下,折射出自然的光华。一条小溪向前缓缓流动,与他的伙伴们汇聚,形成了一条白练挂在山腰上,金色的阳光洒在上面,犹如大自然下了一场金雨……难道真的回不去了吗?我希望能够实现。

### 魅力南阳

市第三十二小学 四(二)班 陈熙安

我期待已久的小记者活动终于开始了,我怀着激动的心情,兴奋地出发了。

我来到南阳规划展示馆,看到了许多和我一样的小记者都已经到了。教练带领我们进入规划馆,大家个个兴奋不已。规划馆一楼里大型浮雕“天城灵秀、神韵南阳”映入眼帘。南阳未来的规划,高楼林立环境优美。高科技的列车坐上去稳稳地倒在地上,硬币竖起来都不会倒下去。还有夜晚闪烁的灯光,五彩缤纷很漂亮。南阳面积宽广,2018年被评

为国家森林城市,证明了我们南阳绿化很好,环境优美。南阳的历史上有很多人才:智胜诸葛亮,谋圣姜子牙,医圣张仲景,科圣张衡,商圣范蠡,我们南阳真是人杰地灵。

作为一个南阳人,我特别骄傲。这次参加小记者活动,我学到了很多知识,增长了见识。看到了南阳灿烂的历史,城市缤纷绚丽的现在,未来科技发展会越来越越好,我为南阳自豪。我要努力学习,长大之后为南阳的发展贡献一份力量。

### 除夕

市姜营小学 三(一)班 高依然

我的家乡在镇平,各地城乡民俗融合在一起使春节更具情趣。最红火最浓郁的年味儿就是除夕了,这一天我们全家都比平日起得早。

上午,我们要一起去家乡最好玩的地方——太公湖。这里真不愧是家乡一个最好玩的地方,我玩得非常高兴。看着无边无际的大湖之中,不时有白鹭掠过湖面,我觉得我的家乡很美丽。

下午,我们一家人分工做

家务活,我和爸爸、姑姑贴对联,奶奶和妈妈做年夜饭,爷爷哄着淘气的妹妹和弟弟。我们全家人都忙碌着、快乐着。临到午夜,鞭炮响起,我听见了鞭炮声我就情不自禁地朗诵两句诗“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。

村头喧闹起来,除夕就这样过去了。留下的是记忆,回味的是人生,让人们痛快地放松一些,享受到最快乐的一天。

### 我喜欢

市第二十三小学 五(六)班 宋凌昊

我喜欢看书。不知从什么时候开始我就和书结下了不解之缘。夜深人静的时候我就会拿出书本看得入迷,有时候,我会被故事里的情节逗得忍不住笑出声来;有时候我也会被故事里的人物感动得流下了眼泪。记忆深刻的书是《鲁滨逊漂流记》。该书主要讲述了主人公鲁滨逊志在遨游四海。一次在去非洲航海的途中遇到风暴,侥幸只身漂流到一个无人的荒岛上,开始了与世隔绝的生活。他凭着顽强的意志与不懈的努力,在荒岛上顽强地生存下来。终于,经过28年2个月零19天后得以平安返回故乡。这本书告诉我们面对困难要积极向上,做生活的强者!

我还喜欢跑步。每天清晨和太阳一起肩并肩奔跑。我还喜欢逗我家的小狗,每当我放学回家的时候,我家的小狗就会使劲地摇着尾巴,冲着我“汪汪、汪汪”地叫好像在说“欢迎,欢迎……”

我的喜欢真是说不完啊!

### 美丽的大自然

市第十七小学 二(二)班 袁一茹

美丽的大自然,生长着万物。平静的清水池里住着自由的鱼儿,淡蓝色的天空上飞着欢快的鸟儿,但花草树木更美。

大树是各种鸟儿的家。到了炎热的夏天茂密的绿叶遮住了像火球一样的太阳公公,给人们带来了一丝阴凉。

花朵是蝴蝶跳舞的“大舞台”。

每当我走进充满欢声笑语的大花园里的时候,看到了无数盆美丽的花儿。它们有的洁白如玉,有的鲜艳美丽……真是漂亮极了!

大自然,我感谢你。我更要感谢花草树木,是你们给人类提供了氧气,为人们绽放了斑斓的光彩,提供了夏日的清凉。大自然,我爱你!花草树木我更爱你们!

### 包饺子

市第十七小学 一(三)班 刘其霖

除夕吃饺子是我们中国的习俗。除夕那天,我心想:以前都是爸爸、妈妈包饺子给我吃,他们包那么多饺子很累的。不如我帮他们包饺子吧,让他们也尝尝我的劳动果实。于是,我也加入到包饺子的行列中去。

午后,妈妈先把面粉放到一个干净的盆里,放入一点水,把面揉成面团,放在盆里醒一会。然后爸爸开始摘菜剁肉,爸爸做的是我最爱吃的芹菜猪肉馅饺子,一会儿的功夫饺子馅就弄好了,这时候面也醒得差不多了。

爸爸擀饺子皮,我拿起一个擀好的饺子皮,用筷子夹起一些肉馅,放到饺子皮上,两手使劲一挤,可是用力过猛,挤破了饺子

皮,馅冒出来了。我赶紧用饺子皮补上,才堵住了“漏洞”,看着这个饺子挺着“将军肚”,我觉得真难看。为了包好饺子,我放下手中的筷子,看妈妈怎样包。我学着妈妈的样子,先拿起一个饺子皮,然后放上适当的饺子馅,接着两边对齐,轻轻一捏,一个圆滚滚的饺子便诞生了。就这样,我和爸爸、妈妈一起包了许多的饺子。爸爸、妈妈很高兴,夸我懂事了,长大了!

晚上全家人坐在一起吃饺子的时候,我觉得这顿饺子特别香,因为这里包含了我的劳动成果。我很开心,因为我不仅帮助爸爸、妈妈包了饺子,还知道了“劳动最光荣”。

### 社区闹元宵

市第二十三小学 三(二)班 李雨萌

送福灯笼引路,连心盛宴催鞭。正月十五元宵节,家家户户闹元宵。

先说说南阳著名景点武侯祠,张灯结彩庆新春,三色鸽在里面煮汤圆,猜灯谜,男女老少游客脸上笑眯眯。再说说我妹妹的幼儿园,老师们组成了各种表演团,舞龙舞狮扭秧歌,小朋友们早早制作了属于自己的灯笼,提着

灯笼猜灯谜,吃着元宵过十五。重点说说我们南阳师范学院专家公寓,学校后勤科组织了丰富多彩的闹元宵活动。有打腰鼓的,有跳街舞的,有猜灯谜的,有参加拔河比赛的,小区里的人都来观看,爸爸还参加了拔河比赛,那场面是相当的热闹。

元宵节可真热闹,这真是个难忘的元宵佳节。

### 参观南阳革命纪念馆

市第十一小学 五(四)班 李芃妍

寒假的一天,我参观了南阳革命纪念馆。

进入馆内,眼前呈现一幅金光闪闪的壁画,上面雕刻的是革命先辈的光辉形象。这幅壁画更歌颂了先辈们的崇高精神,他们为了和平,为了整个新中国的成立,愿意付出一切,那怕是宝贵的生命。

参观完这幅壁画,教官带我们去下一个展厅参观,了解中国的历史。我明白了八年的抗战,从失败到胜利都是中国历史上的一段艰难光耀的历程。1931年,日本发动九一八事变后侵占了我国东北。1937年7月至1945年8月,中国人民进行了整整八年抗战。在参观过程中,教官告诉我

们那时中国还没有强大起来,每个战士的装备都很落后……听完教官说的话,我深深地感受到了我们幸福生活多么来之不易啊,心中油然而生一股对革命先辈的敬佩之情。

此次参观虽然只有两个多小时,但我却受益匪浅,我充分领略到了革命先烈们誓死保卫祖国的精神,它在我心中犹如一股激流冲击着我的心灵,我的思想也由此得到了升华。我坚信,以后我们的身边不仅有父母、有家人、有朋友,更有烈士英魂的精神不断激励着我,我以后一定好好读书,让五星红旗在祖国美丽的蓝天下飘得更高!

### 我学会了炒菜

市第四小学 五(三)班 王诗婷

一天,我读了一篇文章——《可贵的沉默》,让我感到很羞愧,因为我也不知道妈妈的生日,我也很少帮妈妈做事情。我想双休日帮妈妈做家务,让妈妈体验有我这个女儿的快乐和幸福。

星期六快中午的时候,该做饭了,我对妈妈说:“妈妈,我老吃你做饭,今天我也想学做饭,以后给你做,好不好呀!”妈妈同意了,于是教我怎么做菜。

妈妈让我先把菜洗干净,然后把肉切成片,我把肉切成一块厚一块薄,妈妈在一旁鼓励说:“真不错!比我第一次切得好。”在妈妈的鼓励支持下,我把茄子、辣椒、西红柿也切成了片,把葱姜切成碎片。然后把油倒进锅里,烧热,先放肉炒,把肉炒得变了颜色,放上盐、酱油和切好的葱姜,炒了一会儿后,再放茄子、辣椒、西红柿,翻炒几下,盖上锅盖焖上5分钟,菜就熟了!

我把炒好的菜装进盘子里,看着颜色很好看,闻一闻真香,不知道味道怎么样。让妈妈先吃,妈妈挑了一筷子菜尝了尝,“哇噻”说:“吃闺女做的菜就是香呀!”我赶紧先切肉,把肉切成片,我把肉切成一块厚一块薄,妈妈在一旁鼓励说:“真不错!比我第一次切得好。”在妈妈的鼓励支持下,我把茄子、辣椒、西红柿也切成了片,把葱姜切成碎片。然后把油倒进锅里,烧热,先放肉炒,把肉炒得变了颜色,放上盐、酱油和切好的葱姜,炒了一会儿后,再放茄子、辣椒、西红柿,翻炒几下,盖上锅盖焖上5分钟,菜就熟了!

### 《米兰的秘密花园》读后感

市第七小学 五(四)班 柳奕仰

《米兰的秘密花园》这本书对我的影响很大,虽然在这本书里讲的都是生活中的一些琐碎细节,却可以从其中看出一个人的礼貌和教养。接下来让我带你走进这本书——《米兰的秘密花园》。

每一个周末,米兰都会去爱丽丝的小屋和爱丽丝聊天,每次去都能让米兰受益匪浅。米兰是东方人,爱丽丝是西方人,两个不同地方的习俗,有时相似,有时格格不入。当东西风相遇,就会发生有趣的事。米兰活泼可爱,爱丽丝温柔智慧。爱丽丝不仅是米兰的朋友,还是米兰的老师、米兰的姐姐。她总会温柔耐心地来米兰解答一切问题。我不禁开始羡慕米兰了,因为在我的童年里没有遇到过这样的朋友。

这本书里有一段话让我心情复杂。“在中国父母的眼中,有两件事最重要:孩子的健康和孩子的成绩。而在西方父母的眼里,却有一件事比孩子的学习成绩更重要,那就是与人相处,与家人、与同学和朋友相处,与那些你偶然相遇的人相处。”学习成绩并不是可以让生活变得更好。就算你学习再好,但不会与别人相处,不会和别人交流,就算你有天大的本事别人又怎么会知道呢。很多中国父母只会一味追求成绩,不考虑孩子的感受,

这里一个补习班那里一个补习班,孩子不想学你再怎么说也是没有用,还不如把这些时间多放在培养孩子兴趣爱好,让孩子学会与人相处。学习上不懂的可以问老师,问同学,上课认真听讲,下课多钻研。还可以适当的做一些习题巩固。我觉得这本书让我知道了学会与人相处是一门非常重要的课程。如果孩子是在一个狭小的地方成长,那么,他是学不会待人处世的方法的。

米兰很会交朋友,但待人这方面有点薄弱,但她很幸运,遇到了爱丽丝。书中有一处米兰和爱丽丝的对话让我印象深刻:“米兰:‘一枝野花也能算礼物吗?’爱丽丝:‘当然是礼物,在我们这个社会里,很多东西都是用金钱来衡量的。但是,礼物,它不需要用金钱来衡量。’”这段话我很认同,可能你送的是自己做的小手工,或者你画的一张画,虽然看起来不贵重,但是是你亲手做成的礼物,它的意义远比买来的礼物更珍贵。

看完这本书,我知道了什么是礼仪和如何待人处世,怎么做一个人受人欢迎的人,让这个世界因为你的存在,而变得美好、温馨,哪怕只是微不足道的一点点。”希望你也能自信地对这个世界说:“哈喽,我已经准备好了”。

